

郭晶晶真的要走下跳台了

已递交退役申请 周继红赞其“创造了一个时代”

□据 新华社

淡出跳水舞台的跳水女皇郭晶晶终于作出了“谢幕”的决定。中国跳水队领队周继红确认,郭晶晶已经递交了退役申请,退役手续正在办理过程中,并盛赞郭晶晶“创造了一个属于自己的郭晶晶时代。”

周继红在接受记者电话采访时表示:“实际上,在郭晶晶休整的这段时间里,我们一直在和她进行沟通和交流,直到去年底,她明确表示不再想参加训练和比赛了。”

周继红说:“作为我们来说,非常舍不得她离开。毕竟十多年来我们在一起生活、训练和比赛,有很深厚的感情。这十几年来,她对中国跳水作出了很大的贡献,创造了一个属于自己的郭晶晶时代。”

“郭晶晶也对我们表示,她非常热爱跳水,舍不得离开。但是运动员总有离开的一天。她希望努力提高、充实自己。”

周继红介绍说,郭晶晶在淡出跳水的这一年多时间里,一直在学习英语,并继续完成在中国人民大学的学业。

“前一段时间,她去英国学习了3个多月的英语,此外她也跟随其他队员一起在队里继续完成中国人民大学的学业。人大非常支持和理解我们运动队的特殊情况,他们根据队员训练和比赛的情况安排、设置课程,派老师来队里授课。郭晶晶和其他队员一样,也需要认真学习、修足学分才可以毕业。她希望在退役后系统地学习,提高自己,这是好事。”

周继红透露,郭晶晶表示了她想继续为中国跳水作贡献的愿望。“我们也欢迎她

继续为中国跳水做事,不再是运动员,但可以用其他方式和身份参与。就像已经退役的奥运冠军胡佳、杨景辉、李娜他们一直活跃在跳水界,以不同的方式为中国跳水添砖加瓦。”

周继红说,郭晶晶提出退役申请后,需要经过她所隶属的河北省体育局办理相关手续。“目前她的退役程序正在进行中。从国家队的角度来说,她不再是国家队队员。”

郭晶晶从1995年首次参加世界比赛至2009年底,共摘得31项世界冠军头衔,她在雅典和北京奥运会上蝉联了单人和双人双料冠军,并创造了世锦赛五连冠的纪录。



郭晶晶

“后郭晶晶时代”中国跳水谁是“明星”

周继红钦点四人

□据 新华社

郭晶晶退役了。拥有4枚奥运金牌和31项世界冠军头衔的跳水皇后离开后会给中国跳水带来什么样的影响?中国跳水在“后郭晶晶时代”该怎样凝聚人气和关注?谁能成为继她之后的明星?中国跳水队领队周继红表示“队里还有四大明星”。

正在率队参加广东佛山跳水明星系列赛的周继红在接受记者采访时说:“跳水队今后将继续着力培养明星。其实我们队里现在就有明星。”

周继红指出奥运冠军吴敏霞、何冲、秦凯和陈若琳都具备了相当的实力。她说:“他们四个就是明星,但是想要达到郭晶晶那样的人气和突出的竞技成绩,还需要很长一段时间。他们需要继续保持在

自己项目上的优势,同时具备很高的综合素质。”

其实在中国跳水的历史中,各个周期都会涌现出明星。从首次夺得洛杉矶奥运会金牌的周继红,到高敏、伏明霞、熊倪、田亮、郭晶晶,都是响当当的超级明星。

“中国跳水不缺明星,明星要靠实力说话。”周继红说。

“娜姐”晋级澳网八强

□据 新华社

面对开赛以来实力最强大、尖叫声也最大的对手——白俄罗斯天才少女阿扎莲卡,“娜姐”23日以两个6:3强势晋级澳网女单八强,豪取新赛季的第九场连胜。

正如李娜自己说的,每个赛季的开头她总是充满能量,刚刚在悉尼连胜五场夺下个人第一个WTA顶级巡回赛冠军,来到墨尔本之后前三轮比赛一盘未失,只丢14局的战绩甚至超越了头号种子沃兹尼亚齐,成为上半区最骄人的记录。

即便如此,李娜也没有料到这场比赛会如此轻松。

“今天好像她不太喜欢打我的球,不像原来可以相互控制,今天好像都是我在控制她。”李娜说,这可能是因为自己“现在信心打起来了”。

刘翔:再破世界纪录并非不可能

□吴霞 罗争光

22日,刘翔一身运动装出席自己的微博粉丝见面会。面对从全国各地赶到上海的30位微博粉丝,刘翔难得兴致高昂地献歌三首。至于能否再破世界纪录?“翔飞人”首次高调“宣布”:并非没有可能。

2月8日,刘翔即将出征德国,参加2月11日举行的卡尔斯鲁厄室内赛。

对于刘翔的新赛季首演,师徒俩都看得比较淡。“一方面由于刘翔去年比赛少,所以需要以赛代练进行一些调节,并看看一些对手的情况;另一方面,通过高强度的比赛检验刘翔的恢复情况。”孙海平这样说道。

相比起师傅的多方面考虑,刘翔的想法就显得简单明了,“我就是练练听枪和起跑,没什么太大的压力和要求,毕竟亚运会后很久没有参加过正式比赛了”。

而当被问到还有没有可能打破罗伯斯的世界纪录时,刘翔表现得非常“高调”:(再破世界纪录)难度当然还是有的,毕竟是世界纪录,但自己以前也破过,不是说没有可能再去破,我对自己充满信心。”刘翔的这番回答无疑让人们对他接下来的职业生涯充满期待,也充满了信心。

孙海平透露,刘翔在22日上午刚刚完成了穿钉鞋的6组高强度110米栏训练,训练效果让师傅非常满意。“昨天和今天,是亚运会后首次穿钉鞋训练。训练强度比前一段加大了,虽然还是有些反应,但已经比前一段好多了。”孙海平表示现在最大的感受就是“石头落地”。而刘翔本人也对自己的康复情况表示满意:“今天跑完,感觉还不错,跑下来虽然脚还有点酸,但是比以前好多了。”

四国邀请赛上逆转战胜世界老四瑞典队 咱女足赢了一场给力的比赛



尤佳(右)进球后与队友庆祝。(新华社发)

□据 新华社

凭借两次漂亮的任意球,中国女足在“永川杯”四国女足邀请赛上2:1逆转强大对手瑞典队,取得了自己的第二场比赛的胜利。

有趣的是,在上一轮,中国女足是在2:0领先的情况下被加拿大队逆转,而瑞典队则以2:1逆转了美国队。但在这轮比赛中,情况倒转了过来。

面对世界排名第四的瑞典队,中国队的首发阵容更换了两人,而瑞典队则大幅度调整了自己的首发阵容——她们更换了11人中的7人,甚至连门将都更换了。

上半时,由于中国队自己的失误,瑞典队奥奎姆斯特在禁区内轻松面对门将推射得手。在第33分钟,中国队获得了前场右路任意球机会,古雅沙的罚球在纠缠中被瑞典队尼尔森碰进自己大门。场上比分变成了1:1。

第61分钟,中国队又获得了一个前场任意球。古雅沙再度开出球,经过队友的传递,尤佳在瑞典队门前机敏地获得了好

机会,她迅速起脚为中国队打进了重要的一球。2:1! 中国队将这一比分保持到终场。

中国队主帅李霄鹏赛后表示,他上任以来第一次战胜世界排名前十的球队,因此这是第一场真正意义的胜利。

“我们今天在落后的情况下,按自己的方式把比分打了回来,因此这是一场对我和整个球队来说都非常有质量的比赛。”李霄鹏说,“今天的每一位上场队员都值得教练组尊重。”

“这是我上任以来第一场真正意义的胜利,因为这是我们对世界排名前十的球队取得的第一场胜利。”李霄鹏说。

瑞典队首场比赛逆转美国队,这场比赛却被中国队逆转,瑞典队主教练托马斯·丹纳比赛后否认了“放水”一说。“训练水平决定比赛成绩,中国队今天的表现更好,她们的站位、技术和移动速度都值得我们学习。”他说,“我们这支队伍只集中了两周半,还面临一些困难,虽然这是一场重要比赛,但我想给年轻队员更多的锻炼机会。”